



НП: семейный отдых Вентспилсе

Независимый профсоюз ИАЭС (НП ИАЭС) традиционно организует семейно-спортивный отдых для своих членов и их семей. Обычно он проходил в Швянтойи. Но на этот раз профсоюз изменил место дислокации: решено было поехать в дни празднования Иониинес в латышский г. Вентспилсе.

О том, как понравилось на новом месте, о самом отдыхе и планах на будущее редакции рассказали председатель НП ИАЭС Владимир Драник и члены совета Независимого профсоюза Лариса Лашене и Павел Тимофеев.

Новые места, новые впечатления

- Владимир, как давно зародилась традиция семейно-спортивного отдыха членов НП вместе с их семьями?

- С 2006 года мы занимаемся организацией различных мероприятий семейного отдыха членов НП, поскольку специфика профсоюза – это не какие-то корпоративы, а именно семейные формы мероприятий. Несколько лет подряд мы ездили в Швянтойи, но уже изучены все окрестности Паланги, и захотелось, чтобы люди увидели новые места, не просто отдохнули бы, но и познакомились с иной культурой, с новыми достопримечательностями.

Ближайший к нам берег Балтийского моря в Латвии. Было решено поехать в Вентспилсе, поскольку мы слышали очень хорошие отзывы об этом городе.

- Известно, как основательно вы готовитесь к поездкам, ведь в них участвует обычно до 150 человек, а организовать отдых такого количества людей непросто. Новое место изучили заранее?

- В апреле два члена совета НП и я поехали в командировку, осмотрели место и коллективно приняли решение об отдыхе в Вентспилсе, которое затем обсудили на заседании Совета. И, судя по отзывам тех, кто на этот раз принял участие в этой поездке, мы не ошиблись: и от детей, и от взрослых мы слышали только: «Супер, супер, супер!» Членам профсоюза оплывалось проживание, а детям до 16 лет - 50% и проезда, и проживания.

- Где разместились наши отдыхающие?

- Часть людей жила в гостинице, часть - в кемпинге. Это - отличное место, всего в 10 минутах ходьбы до моря, которое от кемпинга отделяет Приморский парк. Домики на четверых, по две комнаты. В большинстве кемпингов есть душ, а также душевые находятся на территории кемпинга, которая по периметру не только огорожена, но и оснащена камерами видеонаблюдения.

- Чем отличается Вентспилс от Швянтойи?

- В Швянтойи основное занятие - посещение пляжа. В Вентспилсе же намного больше развлечений и для взрослых, и для детей. Большинство наших отдыхающих даже не успели все посмотреть.

- С погодой вам повезло! А если, например, на будущий год не будет такого веселья, чем намерены занять людей?

В разговор вступает Павел Тимофеев: «В Вентспилсе есть два аквапарка - крытый и открытый. На случай дождя мы планировали посещение крытого аквапарка. В нежаркую или пасмурную погоду можно отлично провести время в Приморском парке, который отделяет кемпинг от моря».

Об этом удивительном парке довелось слышать и от других участников поездки: «Там есть Якорная тропа, где собрана самая большая в странах Балтии коллекция якорей, огромная мельница, узкоколейная железная дорога, по которой паровоз 1916 года выпуска везет шесть вагонов, из окон которых пассажиры любовались всеми достопримечательностями парка».

Участники поездки признались, что, поскольку погода баловала их теплом, они, в основном, проводили время на пляже, и многие достопримечательности Вентспилса увидели мимоходом, не все аттракционы были ими посещены, но они надеются, что смогут лучше познакомиться с этим приморским городом в следующем году.

Ларису Лашене Вентспилсе поразил празднованием Лиго. Как и на Иониинес, здесь также плетут венки, прыгают через костер, но впечатления у Ларисы остались совсем другие: «В Вентспилсе, на мой взгляд, этот праздник проводится более масштабно. На улицах почти все люди ходили с венками на головах, венки были у всех продавщиц магазинов. Но при всей масштабности праздника - танцах, выступлениях - он был более спокойным, чем у нас. Не видно было нетрезвых людей».

«Городок очень красивый, ухоженный, - продолжают Павел и Лариса. - Там вместо асфальта дороги выложены плиткой, а все тротуары в идеальном состоянии. И очень чисто: чувствуется любовь жителей к своему городу».

В планах туристический слет

Отдых членов НП ИАЭС нельзя представить без спортивной составляющей. Ведь в семейных поездках всегда много детей, а их неуемная энергия требует выхода. Да и взрослые должны подавать им пример здорового образа жизни. И на этот раз были организованы спортивные соревнования.



Флаг профсоюза был поднят на высоте 3777 метров над Шамони

Йонас Някрошас профессионально провел соревнования среди детей по игре в квадрат, состязания в дартсе, соревнования по волейболу и по штрафным броскам на баскетбольной площадке.

Председатель Висагинского шахматного клуба, инженер ИАЭС Кястутис Паталаускас организовал впечатляющий шахматный турнир среди детей и взрослых. Всем понравились призы: шамотис, детское шампанское, арбузы, сувениры.

Вечерние развлечения - традиционные поиски клада и игры под руководством главного организатора мероприятия Илоны Някрошене и «пирата» Павла Тимофеева.

Новое место рождает новые идеи. Поскольку большинству понравилось проживание именно в кемпинге, в будущем планируется заказывать там больше мест. «Сама атмосфера отдыха в кемпинге наводит на мысль о том, чтобы сделать эту форму нашего досуга в виде семейного туристического слета. В его рамках может быть проведен фестиваль песни под гитару, тем более что мы уже потренировались в этом, - с улыбкой говорит Владимир Драник. - Обсудим эту идею на Совете НП».

Организация поездки

На этот раз, к сожалению, для трех членов профсоюза не хватило заказанных заранее мест, ибо желающих было больше, чем обычно: 151 человек отправился на трех автобусах и 25 - на личных автомобилях. На вопрос, бывают ли претензии к тому, что в поездку отправляются не только члены НП ИАЭС, В. Драник ответил, что это семейный отдых, поэтому в таких путешествиях участвуют и члены семей, не являющиеся членами Независимого профсоюза.

«В будущем постараемся обеспечить местами всех желающих членов НП», - заверил председатель НП. Владимир отметил отличную работу своего заместителя, юриста профсоюза Илоны Някрошене: «Илона добилась выделения нам новейших автобусов, один из которых только что сошел с конвейера. Все они очень удобными, с кондиционерами. И Някрошене на день раньше прибыла на место, чтобы

организовать расселение всех отдыхающих, она работала очень четко, чтобы для всех отдых был комфортным».

Программа летнего сезона

Программа летнего отдыха членов НП не ограничивается только отдыхом на Балтийском море. В честь детских каникул, 16 апреля, Илоной Някрошене была организована детская экскурсия в Даугавпилс: центр любознательности «Чудеса», мини-зоопарк и т.д. Понравилось и детям, и родителям. С 28 мая по 11 июня члены Независимого профсоюза совершили туристическую поездку «Дорогами басков». «Флаг нашего профсоюза был поднят на высоте 3777 метров над Шамони с видом на Монблан. Мы подняли наше знамя очень высоко над Европой», - улыбается Владимир. Это был уже 8-ой тур по Европе, наглядное и очень всегда яркое знакомство с историей, культурой, традициями, природой стран и народов Европейского союза. Все наши маршруты экскурсионные, учитывающие все наши пожелания посещения и осмотров. После составления маршрута наш гид Аушра год к нему готовится, и результат всегда всех впечатляет: звучат поразительные рассказы обо всех достопримечательностях по пути следования, которыми все участники заслушиваются. Поэтому ни в одном каталоге нет этих маршрутов», - говорит Владимир, а Лариса добавляет: «Мы - как будто первопроходцы. Собираются активные, любознательные люди и организуют такие поездки».

Такие путешествия члены НП полностью оплачивают из своих средств, но вся организация лежит на профсоюзе. Плюсы очевидны: люди не обращаются ни в какую турфирму, автобус приходит прямо в Висагинас и везет их по новому интересному маршруту, кроме того, все свои люди. Гид уже знает многих членов НП, поездки проходят в приятной, дружеской атмосфере.

Следующее мероприятие летнего сезона - поездка для детей членов НП ИАЭС в первые выходные сентября. «Это будет познавательная-развлекательная экскурсия либо в Ригу, либо в Каунас с посещением зоосада. Сейчас мы определяемся с этим, но поездка состоится в любом случае. Вот такие у нас мероприятия», - завершил свой рассказ В. Драник.

Пожелаем успехов Независимому профсоюзу в осуществлении всех его планов!

И. ТЕРЕНТЬЕВА

